Fonctions trigonomeétriques :

Propriété :
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1 . La fonction cosinus est la fonction qui, a tout

réel x associe COS X, f: x -———-- >COS X

2. La fonction sinus est la fonction qui, atout réel x

.

associeSinx,f:x —————— >Sin x . fr 413 |
Cosx _3 £ l 0
Parité : sinx i é V3
2 2 2
1. COS(—.X')=COS X fonction cosinus pair ;
Sin(—X)=— SIN X fonction sinus impair
Périodicité :
COS(.X' + Zle') — COS X, k est un nombre relatif
sin(x + 2km) = sinx
Limites :
. Sinx . cosx-—1
lim =1 lim——=0
x->0 X x—0 X
Dérivée :
sin(u))' = u' *xcosu
(cos(u)) = —u' *sinu
Une Primitive :
sin( ax) . cos(ax)
COSClX=T ;smax=—T

Formule d’addition :

cos(a + b) = cosacosb —sinasinb,

cos(a — b) = cosacosb +
sinasinb
sin(a + b) = sinacosb +sinbcosa, sin(a—>b) =
sina cosb — sinb cosa




Formule de duplication :

cos(2a) = cos? (5)-sin? (a)-2 cos?(a) — 1-1 —
2 sin“(a); sin(2a) = 2sina cosa

Résolution d’inéquation :

Deux points d'un cercle trigonométrique d'abscisse
cos (a) (a = km)définissent deux arcs représentant les
solutions de cos(t) = cos (a)et cos(t) = cos (a)
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Deux points d'un cercle trigonométrique d'ordonnée
. T Y - .
sin (a) (a = — + km)définissent deux arcs

représentant les solutions de sin(t) = sin (a)et
sin(t) < sin (a)
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sin(t) = sin(a)
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